

БОРЬБА

ОРГАН Т-СТАНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по воскресеньям,
средам и пятницам

ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Авансирование колхозников — важное дело

Колхозы Т-Станского района в текущем году снимают прекрасный урожай всех культур. Земля, заботливо возделанная колхозным крестьянством, щедро оплачивает упорный труд.

Каждому патриоту, каждой патриотке советской деревни приятно сознавать, что богатый урожай является ценным вкладом в дело обороны нашей страны от нашествия кровавого фашизма.

Сознавая свой долг перед родиной колхозники и колхозницы самоотверженно трудятся на всех участках артельного хозяйства. Единственное желание всех колхозников и колхозниц — быстрее и без потерь убрать урожай, добиться высокой продуктивности общественного животноводства.

Успешно завершая сельскохозяйственный год, каждый колхоз стремится как можно быстрее выполнить свои обязательства перед государством, дать стране в изобилии хлеба, мяса, масла, сырья и т. д. И это стремление вполне понятно, ибо весь советский народ участвует в великой отечественной войне, весь народ, от мала до велика, стремится дать Красной Армии все необходимое для победы над коварным врагом.

Многие колхозы, выполняя обязательства перед государством, уже проводят авансирование колхозников по трудодням. Правильное и своевременное авансирование колхозников является важным политическим мероприятием. Выдача продуктов по трудодням авансом — это первая стадия распределения артельных доходов и вместе с этим лучшая форма поощрения хорошо работающих колхозников. Чем больше колхозник выработал трудодней, тем он больше получает авансом хлеба. Авансирование колхозников является лучшей агита-

цией за укрепление дисциплины и повышение производительности труда.

Однако, среди некоторой части руководителей колхозов находятся люди, которые авансирование пытаются превратить в казую-то подачку, всем поголовно, без учета выработанных трудодней. Так, например, было в колхозе «7 Ноября», где авансом выдали всем по 1 пуду хлеба.

Партия и правительство установили четкий порядок проведения авансирования. На время уборки и до выполнения плана заготовок колхозы имеют право отчислять для выдачи авансом и на внутриколхозные нужды до 15 процентов зерна от фактически собранного на заготовительные пункты зерна. Выполнение этого правила позволяет колхозным руководителям добиться досрочного выполнения обязательных поставок государству и еще большего производственного подъема.

Но не все руководители колхозов строго придерживаются настоящего правила. Известны случаи, когда в некоторых колхозах задерживают авансирование или отчисляют для авансирования зерна больше 15 процентов. Это имело место в колхозах «Ленинец» и «Новая жизнь».

Местные Советы и первичные парторганизации должны решительно пресекать всяческие проявления противоклхозных тенденций. Надо потребовать от каждого руководителя колхоза, чтобы он в точности выполнял указания партии и правительства в проведении авансирования.

Нельзя забывать того, что правильное авансирование колхозников будет способствовать повышению производительности труда, поможет быстрее завершить сельскохозяйственный год

Колхозное крестьянство мобилизует свои ресурсы на борьбу с германским фашизмом

Мобилизуем все свои ресурсы для одержания победы над врагом

Обращение колхозников сельхозартели «1 Мая» ко всем трудящимся Т-Станского района

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против германского фашизма, вероломно напавшего на наше родное отечество, бросившего на разграбление наших мирных городов и сел свои бандитские шайки фашистских головорезов.

Гитлер и его воинствующая клика хотят навязать рабство свободолюбивому советскому народу. Фашистская гидра протягивает свои кровавые щупальцы в стремлении захватить наши фабрики и заводы, построенные руками трудящихся в годы сталинских пятилеток, наши богатые земные недра, цветущие колхозные и совхозные поля, нашу нефть, железо и уголь. Но не бывать этому. Советский народ един в своем стремлении уничтожить презренную фашистскую гадюку. Наш народ непобедим.

Доблестная Красная Армия и Красный Флот героически сражаются с врагом на фронтах отечественной войны, истребляют в упорных боях отборнейшие германские части. Героическую борьбу Красной Армии поддерживает весь советский народ. Трудящиеся, работавшие в тылу, своим самоотверженным, производительным трудом помогают фронту, куют победу над озверевым врагом. Советские люди готовы на все для укрепления оборонной мощи родины, для быстрейшего разгрома фашизма.

Мы, колхозники сельхозартели «1 Мая» мобилизуем все свои средства на борьбу с врагом. Мы решили передать нашим любимым бойцам 72 кг. шерсти, 50 пар варежек, 60 пар чулок, 10 шапок, 30 овчин и 3 пары валенок. Наши дорогие войны будут тепло одеты и обуты. Пусть они еще сильнее громят врага, а мы их обеспечим всем необходимым.

Призываем всех колхозников Т-Станского района последовать нашему примеру.

По поручению собрания подписали: Пименов Д. Я., Ефремова А. М., Богатова Е. И., Ковалева, Родина, Киселев С. М., Пронин М. А., Панкрушин, Ковалев Д. С., Аржаков И. И.

Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им Ворошилова (Тульский район), привезли на заготовку 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаимов.



На переднем плане (слева направо): колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготовку.

Фото Н. Ховрачева

Фотохроника ТАСС.

Обеспечим бойцов Красной Армии теплой одеждой и обувью

Колхозники сельхозартели им. 10 съезда комсомола собрались на многолюдное собрание. С волнением говорили выступавшие товарищи о героической борьбе лучших сынов советского народа с германскими полчищами. Свабодить Красную Армию всем необходимым, мобилизовать все свои силы на укрепление обороны страны — таково единодушное мнение всех колхозников.

У Зубковой Варвары муж в армии.

— Пусть наши братья и мужья сильнее сражаются с врагом, мы же все силы положим на то, чтобы они были тепло одеты и обуты, — сказала она. — Я отдаю для бойцов Красной Армии шерстяные носки.

Вот подходит к столу Бойкова Василиса Ивановна. Она уже пожилая, но тоже желает вложить свою лепту во всенародное дело.

— У меня есть холст, он может пригодится для обшивки носков, — говорит она. — Я прошу принять его.

Колхозники решили отослать бойцам 2 полушубка, трое валенок, 8 шапок, 15 пар носков и 21 пару перчаток. За вязание носков и перчаток принялись многие колхозницы домохозяйки.

Кроме того, колхозники выделяют 55 рублей на покупку подарков бойцам действующей армии.

А. И. Поляков,
председатель колхоза им. 10 съезда комсомола.

Все для победы

Колхозницы района для бойцов Красной Армии заготавливают теплую одежду. Колхозница колхоза «1 Мая» Полякова Дарья сдала овчину и, кроме того, чулки и варежки.

— Мы любим свою Красную Армию и дадим ей все, чтобы бойцы могли воевать в любых

условиях, — заявила колхозница колхоза «Искра» Малькова Варвара.

Она для бойцов доблестной Красной Армии решила послать шапку, варежки и теплые носки.

Коробков.

Внесли деньги по подписке на заем

Колхозники сельхозартели «12 лет Октября» Гусев П. В., Мамонтов Н. А. и Лудкова Е. В. полностью оплатили подписку на новый заем.

Внес деньги по подписке на

заем и досрочно уплатил сельхозналог и страховку колхозник колхоза «Красная горка» Гришин П. М.

А. П. Семериков,
финансовый агент по Мурзицкому сельсовету

Чем они помогают фронту

Сдают мясо авансом за 1942 год

Многие колхозники колхозов Ратовского сельсовета рассчитались с государством по всем видам натурпоставок и сдают мясо в счет будущего года. Игнатов Г. А. (колхоз им. Пушкина) полностью уплатил мясо, масло, яйца, шерсть и козсырье за текущий год и 13 кг. мяса внос за 1942 год.

Досрочно рассчитались по натурпоставкам государству колхозники сельхозартели им. Папанина Курмаев А. Г., Шу-

гуров А. П., Селедков Ф. Т. и Белов Ф. В. Кроме того, Селедков сдал дополнительно за 1942 год 12 кг. мяса, Белов 7 кг. и Курмаев 3 кг.

Выполнив натурпоставки по обязательствам Семенов П. А. (колхоз «Красная звезда») внес авансом за 1942 г. 8 кг. мяса, а Рудеева Е. М. — 13 кг.

Д. Тильников,
агент райуполнаркомзага по Ратовскому сельсовету.

Денежные платежи — досрочно

Досрочно уплатили все виды денежных платежей колхозники сельхозартели «Прогресс» Баландин Г. Г., Калашин В. М. и Гуляев А. В. Кроме того, они внесли сполна деньги по

подписке на заем. Третьей Пятилетки (выпуск 4 года).

З. Плахова,
финансовый агент по Кочетовскому сельсовету.



Быстрее завершить уборку богатого урожая

День колхозного села

Напряженной трудовой жизнью живет село Александровка в дни уборки обильного урожая. И стар и млад выходят на тучные поля.

Трудовой день в самом разгаре. Ярко светит солнце. Мощной стеной стоят яровые хлеба. Все больше и больше пшеницы и овса ложится под мощными взмахами косцов и под серпами жниц. Поле усеивается поставушками.

Вот участок, где работает жатка. Далеко слышно равномерное стрекотание ножей, срезающих стебли яровой пшеницы. Взмахами грабелей сбрасываются на землю все новые и новые охапки хлебов. Послушно шагают кони. Жнец Алексей Васин смахнул со лба капельки пота, натянул туго вожжи и кони зашагали быстрее.

Колосья пшеницы местами наклонились к земле. Возможны потери: срезание отдельных колосков. Васин это учел и отдельные участки, где пшеница очень наклонилась, жнет только с трех сторон.

Вдали видна другая жатка. На ней убирает Титенко Семен. Он тоже работает производительно, перевыполняя дневную норму при хорошем качестве уборки.

Посевы гречихи третьей бригады находятся далеко за селом. Косят ее женщины. Часть мужчин ушли на фронт драться с врагами родины. И женщины — их сестры, жены и матери — вышли заменить их в работе. Три сестры — Митрофанова Евдокия, Ванина Фекла и Блинова Анна — сами вызвались работать косой и доложили об этом бригадире. А на следующее утро вышли косить гречиху восемь женщин этой бригады.

Дружно косят женщины, оставляя позади себя ровные

покосы. На покосах ни стебелька. Особенно хорошо кладет срезавшую гречиху Андрианова Наталья.

Проходит по полю председатель колхоза Афанасий Степанович Назаров. Он направился к женщинам косцам. Ведь они косят первый день и у них могут возникнуть неполадки.

— Афанасий Степанович, — радостно восклицают женщины, — посмотрите, как мы косим! Тов. Назаров одобрительно усмехнулся и сказал:

— Молодцы, товарищи женщины, замечательно работаете!

Целый день кипит, не умолкая, работа на обширных колхозных полях. Бесперебойно молотит хлеб молотилка, где машинистом Яков Назаров. На току лежат груды намолоченного зерна. Хорошо молотит хлеб другой машинист на МК 1100 Иван Петрухин. Недаром колхоз уже полностью рассчитался по хлебопоставкам ржи государству и сдал более 500 центнеров в счет натуроплаты МТС. Даны первые центнеры зерна авансом колхозникам.

Вот уже вечер, а колхозники все еще в поле. Не ходят они домой и на обед. Колхозные кухни обеспечивают их хорошим питанием прямо на месте работы.

Чтобы сохранить хлеб от нечестности, организовано ночное скирдование. Закончив свой рабочий день, участвуют в ночном скирдовании работники управленческого аппарата.

Вечером в конторе колхоза собирались бригады. Они подводят итоги рабочего дня, намечают совместно с председателем план работы на завтра.

Честно трудятся колхозники сельхозартели «Серп и Молот» на полях.

В. Снегирев.

Колхоз „1 Мая“ на уборке урожая

На призыв великого вождя народов товарища Сталина перестроить всю работу на военный лад и мобилизовать все силы на разгром гитлеризма колхозники сельхозартели «1 Мая» отвечают небывалым производственным подъемом. Уже убрано 675 гектаров зерновых. Докашиваются последние гектары овса и ячменя. Полным ходом идет молотба и скирдование хлебов.

В прошлые годы испытывался недостаток рабочих рук. Сейчас же, несмотря на уход некоторых мужчин на фронт, все работы выполняются качественно и в срок. Этому немало способствует энтузиазм женщин, выполняющих любую производственную работу. Молодая колхозница Шура Дергачева встала за штурвал комбайна.

Производительно трудятся колхозники, трактористы и комбайнеры. Вязальщицы А. И. Аржакова, А. И. Комарова, Е. П. Анохина, А. М. Деева, А. П. Аржакова и многие другие навязывают по 500—550 снопов в день, вместо 350 снопов по норме. Комбайнер Ф. Е. Щипцов и тракторист Ширшов убирают комбайном «Коммунар» по 25 гектаров в день, экономя при этом, 15 килограмм горючего.

Наряду со взрослыми выполняют и перевыполняют нормы выработки и школьники. Так, например, Паранина Дуся и Кулаева Маша навязывают по 350 и более снопов овса каждая. Выполняют норму в полтора раза на отвозке зерна от комбайна Еня Угаров и Ваня Панкрушин.

Активно участвуют на полевых работах учителя неполной средней школы. В свободное от занятий время вяжет снопы и молотит хлеб учительница Е. А. Победивская.

Огромную роль в быстрейшем проведении уборки играет рационализирование отдельных процессов полевых работ. Неблагоприятная погода подсадила необходимость скирдовать велед за вязкой во избежание прорастания зерна. И колхозники организовали скирдование вручную. Этим способом уложены в скирды снопы с площади в 200 гектаров.

Для облегчения труда возчиков зерна устроен подъезд в зернохранилищу.

Много людей и тягла освобождают трансмиссии и соломотряс к молотилкам. Сейчас механик Н. М. Ковалев собирает второй двигатель для использования его на молотье.

Одновременно с уборкой ежедневно направляются вереницы подвез с доброкачественным зерном на заготовку для выполнения зернопоставок государству.

В. Пименов.

с. Алферьево.

Советские войска в Иране.



Части Красной Армии на улицах Тавриша. Фото специального корреспондента фотохроники ТАСС В. Егорова.

С фронтов отечественной войны

Как Михаил Цукров спас двух товарищей

Экипаж бомбардировщика составляли три комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летних минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один за другим не решаются вступить в бой с краснозвездными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное превосходство, и тут-то они оказались «храбрыми»! Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стервятникам метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы зажгли плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет. Внизу была деревня, рядом — пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Голье неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь — выбора нет.

Молодой летчик посадил самолет так, как было в пору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что поврежденная

кабина совсем сдавила пилота. Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранило Михаила Цукрова — ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, задавленного в кабине, и, преодолевая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Равный стрелок-радист, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находятся на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получат фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли, ископавшей фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неуверенно ненавидеть врага.

М. АБРАМОВ.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.

С В О Д К А

о ходе уборочной и посевных работ по Т-Станскому району на 10 сентября 1941 г.

Наимен. сельсоветов	Убр. зерн. в проц. к плану	Заскирдовано зерновых в проц. к плану	Обмолочено зерновых в проц. к плану	Посеено в проц. к плану
Т-Станский	74	32	22	100,8
Красновский	71	44	21	96
Кочетовский	73	52	24	100
Рогожинский	67	49	17	102
Мурзичский	78	58	26	99
Ратовский	71	44	20	72
Болтинский	68	36	15	99
Ильинский	77	45	14	92
Алферьевский	72	54	24	99
В Талызинский	63	14	13	101
Чадаевский	72	49	20	96
Т. Талызинский	67	38	20	97
Сарбаевский	55	35	17	100
Скрипичинский	71	27	16	83
Липовский	73	28	7	94
Митропольский	73	55	16	99
Богатыловский	74	28	13	100
Шемаринский	58	30	17	100
Итого по району	71	40	19	96